

# НА СТРАЖЕ

23-го апреля

1940 г.

№ 16 (347)

Газета только для органов РКМ

Орган политотдела УРКМ УНКВД по Горьковской области. Адрес редакции: г. Горький, ул. Воробьева, д. № 1—тел. коммутатор НКВД, 04, доп. 23-75.

Помните, любите, изучайте Ильича, нашего учителя, нашего вождя.

Боритесь и побеждайте врагов, внутренних и внешних,—по Ильичу.

Стройте новую жизнь, новый быт, новую культуру—по Ильичу.

Никогда не отказывайтесь от малого в работе, ибо из малого строится великое,— в этом один из важных заветов Ильича.

**И. СТАЛИН.**

22 апреля исполнилось 70 летие со дня рождения В. И. Ленина

## ВЛАДИМИР ИЛЬИЧ ЛЕНИН

ЕГО ЖИЗНЬ И ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

### 1. Детство и юность

Владимир Ильич Ленин (Ульянов) родился 22 (10) апреля 1870 г. в гор. Симбирске (теперь Ульяновск). Ленин—величайший гений человечества, продолжатель дела и учения Маркса и Энгельса, основатель большевизма, основатель и вождь Всесоюзной коммунистической партии (большевиков) и Коммунистического Интернационала, организатор и руководитель первого в истории государства диктатуры пролетариата, вождь, учитель и друг трудящихся всего мира.

После Маркса история освободительного движения пролетариата не выдвигала другой такой гигантской фигуры как Ленин. Вся жизнь Ленина была образом непримиримой борьбы с врагами народа за счастье всего трудящегося человечества.

Отец Ленина, Илья Николаевич Ульянов, был учителем, а затем— директором народных училищ Симбирской губернии.

Многодетная семья Ульяновых жила дружно, сплоченно. Отец и мать уделяли много внимания воспитанию детей. Владимир Ильич был особенно дружен со своим старшим братом Александром—способным и начитанным юношей, рано вступившим на путь революционера.

Живой, веселый и любознательный мальчик, Владимир уже в те годы отличался выдающимися способностями. Беря пример с любимого брата Александра, он много читал, отлично учился в гимназии и окончил ее в 1887 г. с золотой медалью.

В то время тяжелое горе обрушилось на семью Ульяновых: царское правительство арестовало и казнило Александра Ильича—студента Петербургского университета—за участие в покушении на царя. Еще до этого в голове молодого Ленина зрели мысли о том, что нужно вести борьбу с царским самодержавием, жертвой которого был народ. Казнь брата ускорила стремление юноши Ленина стать революционером, бороться с ненавистными порядками царской России, за свободу и счастливую жизнь трудящихся. Путь к этому Ленин искал и нашел в революционном учении Маркса и Энгельса, которое он начал изучать в юности.

### 2. Начало революционной деятельности

Уже в первый год учебы в Казанском университете Ленин участвовал в студенческих волнениях. За это его арестовали и выслали в деревню Кокшайкино, под Казанью. Он прожил там около года и, вернувшись в Казань, стал изучать «Капитал» Маркса и вошел в нелегальный революционный кружок. Учиться в университете ему не разрешили. Позже он вместе с семьей переехал в Самару и организовал там марксистский кружок. Живя то в городе, то в деревне, Ленин общался с революционной молодежью, с рабочими и крестьянами. Он внимательно изучал Маркса, историю революционного движения, изучал положение рабочих и крестьян. Уже тогда молодой Ленин поражал всех

глубоким знанием марксизма.

В то же время Ленин проходил дома все предметы университетского курса и в 1891 г. сдает в Петербургском университете экзамен за весь курс юридического факультета.

В 1893 г. Ленин поселился в Петербурге и сразу занял видное положение среди участников петербургских марксистских кружков. Владимира Ильича горячо любили передовые рабочие, с которыми он занимался в кружках.

В 1894 г. Ленин написал свою генеральную работу, изданную в полномъеме. «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-демократов?». В этой книге Ленин до конца разоблачил истинное лицо народников как фальшивых «друзей народа», идущих на деле против народа. В этой книге Ленин указал, что рабочий класс России призван сыграть руководящую роль (гегемонию) в борьбе против паразита и капиталистического строя, что для выполнения этих задач рабочий класс должен организовать свою революционную партию. Ленин в той же книге впервые выдвинул мысль о создании революционного союза рабочих и крестьян как главного средства для свержения царя, помещиков и капиталистов.

### 3. Тюрьма, ссылка, отъезд за границу

В 1895 г. Ленин объединил в Петербурге все марксистские рабочие кружки в один «Союз борьбы за освобождение рабочего класса».

Этот «Союз» был зачатком революционной пролетарской партии в России.

Но в декабре 1895 г. царская охранка арестовала Владимира Ильича по делу «Союза борьбы» и после 14-месячного заключения в тюрьме высладала его в 1897 г. в далекое сибирское село Шушенское, Минусинского уезда. В ссылку к нему приехала и Надежда Константиновна Крупская—его жена, ближайший друг и помощник в революционной работе.

В тюрьме и ссылке Ленин не прекращал революционной работы. Он писал книги, статьи, листовки, обдумал и разработал план организации партии пролетариата. В 1899 г. вышла знаменитая книга Ленина «Развитие капитализма в России»—завершившая идейный разгром народничества.

Вернувшись из ссылки, Ленин в 1900 г. выехал за границу, в эмиграцию, где основал первую общерусскую газету революционных марксистов—«Искру». Газета печаталась на тонкой бумаге и тайно переправлялась в Россию в рабочие кружки, в социал-демократические организации.

### 4. Ленин организует партию

Выпуск первых номеров «Искры» (1900—1901 годы) явился переходом к новому периоду—периоду действительного образования из разрозненных групп и кружков единой Российской социал-демократической рабочей партии.

Руководимая Лениным «Искра»

подготовила сплочение и объединила вокруг себя большинство социал-демократических организаций в России, подготовила созыв II съезда партии, который состоялся в 1903 году. Но Ленину и его соратникам, называвшимся тогда «искровцами», приходилось строить партию, борясь с эсерами и «экономистами». «Экономистами» назывались некоторые социал-демократы, считавшие, что политика—не дело рабочих, что рабочие могут вести только экономическую борьбу с хозяевами, за повышение заработной платы, улучшение условий работы и т. п.

Тогда же путем переписки завязалось заочное знакомство, перешедшее потом в крепкую дружбу, между Лениным и Сталиным, возглавлявшим в то время ленинско-искровские организации партии в Закавказье. Жизнь и деятельность Ленина и Сталина тесно слились в борьбе за дело революции.

Крупнейшую роль в победе «Искры» сыграла замечательная ленинская работа «Что делать?», в которой Ленин дал генеральную установку, на каких идеологических основах должна быть построена марксистская партия как партия революционной борьбы, соединяющая рабочее движение с социализмом. На II съезде была создана Российская социал-демократическая рабочая партия (РСДРП). В борьбе с оппортунистами за партию нового типа—за марксистскую партию—Ленин создал на съезде группу большевиков.

Меньшевики раскольническими

действиями мешали дальнейшей успешной работе партии пролетариата. Громя меньшевиков, Ленин после II съезда написал книгу «Шаг вперед, два шага назад». В ней он первый в истории марксизма разработал учение о партии как руководящей организации пролетариата, без которой невозможно победить в борьбе за пролетарскую диктатуру, и заложил организационные основы большевистской партии.

### 5. Борьба Ленина против меньшевиков

Когда в 1905 г. в России началась революция, Ленин направлял всю работу большевиков, указывая, как надо руководить массами в революции. Своей бессмертной работой «Две тактики социал-демократии в демократической революции» Ленин обогатил марксизм новой теорией социалистической революции, он разработал теорию перехода буржуазно-демократической революции в социалистическую, заложил тактические основы большевистской партии.

Ленин идейно разгромил меньшевиков, и гнуснейшего из них—Троцкого, который внушал рабочим неверие в силы рабочего класса, был противником союза рабочих и крестьян и вел дело к свыву революции.

Для того, чтобы непосредственно руководить борьбой рабочего класса в революции, Ленин в ноябре 1905 г. вернулся в Россию. Вскоре на конференции большевиков в Таммерфорсе (Финляндия) Ленин впервые встретился со Сталиным.

После поражения первой русской революции Ленин вынужден был в 1907 г. вновь перебраться за границу. Но только что замерзшему льду Финского залива он с опасностью для жизни перешел к ближайшему острову, где сел на пароход и уехал сначала в Швецию, а потом в Германию и другие страны. В эмиграции Ленин прожил более 9 лет. Но и оторванный от России Ленин продолжал руководить революционной борьбой рабочего класса нашей страны.

В тяжелые годы столыпинской реакции, когда начался упадок рабочего движения, когда интеллигенты бежали из партии, меньшевики пытались ликвидировать партию. Ленин неутомимо собирал силы партии для борьбы против антипартийных течений в рабочем движении. Ленин, борясь против попыток ревизовать учение Маркса, исказить теорию марксизма, написал в 1909 г. свою знаменитую книгу «Материализм и эмпириокритицизм». В этой работе он отстоял теоретические основы марксистской партии.

В окрестностях Парижа Ленин организовал партийную школу; в ней под руководством Ленина готовились к революционной работе приезжавшие из России передовые рабочие.

Под руководством Ленина большевики собрали в январе 1912 г. Пражскую конференцию, на которой изгнали из партии меньшевиков и оформились в самостоятельную большевистскую партию.

(Продолжение см. на следующей странице).



## 6. Деятельность Ленина в период мировой войны

С началом нового подъема рабочего движения в России и выходом газеты «Правда» Ленин в июле 1912 г. переехал из Парижа в Краков, ближе к русской границе, чтобы непосредственно руководить всей работой партии в России.

Когда началась империалистическая война, Владимир Ильич был арестован австрийской полицией и находится в тюрьме 11 дней, а затем выехал в Швейцарию, где жил до февральской революции 1917 года.

Ленин резко и непримиримо выступал против войны, разоблачал ее грабительский характер. Он призывал превратить империалистическую войну в войну гражданскую и выдвинул лозунг поражения «своих» правительств в империалистической войне. Ленин разоблачал измену вождей II Интернационала, которые с начала империалистической войны перешли на службу буржуазии, стали сторонниками войны. Он также разоблачал скрытых социал-шовинистов, так называемых центристов — Каутского, Троцкого и других изменников марксизма, защищавших интересы империалистической буржуазии. Ленин с первых же дней войны стал собирать силы для создания нового, III Интернационала.

Во время войны, в 1916 г. Ленин написал книгу «Империализм, как высшая стадия капитализма», в которой дал глубочайший марксистский анализ империализма — высшей стадии капитализма. Ленин доказал, что «империализм — есть канун социальной революции пролетариата». Ленин научно обосновал возможность победы социализма в одной, отдельно взятой стране или нескольких странах и невозможность одновременной победы социализма во всех странах.

## 7. Приезд Ленина в Россию в 1917 году

После свержения самодержавия, в феврале 1917 г. Ленин несмотря на противодействие империалистических правительств вернулся в Россию через Германию, Швецию и Финляндию. Приехав 16(3) апреля в Петроград, он был восторженно встречен рабочими массами, видевшими в нем своего вождя. На следующий день Ленин огласил на собрании большевиков свои знаменитые Апрельские тезисы, в которых изложил гениальный план борьбы партии за переход от буржуазно-демократической революции к революции социалистической. Ленин предлагал заменить парламентарную республику республикой Советов.

## Владимир Ильич Ленин

Его жизнь и деятельность

(Окончание).

как наиболее целесообразной формой политической организации общества в переходный период от капитализма к социализму. По отношению к буржуазному Временному правительству Ленин выдвинул лозунг: «Никакой поддержки Временному правительству!».

На основе этого плана большевики развернули боевую подготовку к социалистической революции.

После июльских дней Временное правительство отдало приказ об аресте Ленина. Беспечно ненавидевшая Ленина буржуазия и ее меньшевистско-эсеровская агентура решились убить его. Меншевики и эсеры вместе с Троцким, Каменевым, Рыковым настаивали на вылачке Ленина властью. Товарищ Сталин настоял на том, чтобы Владимир Ильич скрылся. Ленин уехал из Петрограда и жил близ финской границы в шалаше, а затем в Гельсингфорсе. Из подполья Ленин продолжал руководить партией. В эти дни он писал письма в ЦК партии, ряд статей в большевистские газеты, а также свою замечательную книгу «Государство и революция», в которой развил дальше учение Маркса о диктатуре пролетариата.

## 8. Ленин — организатор Октябрьского переворота и руководитель Советского государства

В сентябре 1917 г., учитывая громадный рост влияния большевиков в массах, Ленин указал, что восстание назрело. 20(7) октября Ленин нелегально вернулся в Петроград, а 23(10) октября ЦК партии большевиков после доклада Ленина принял его резолюцию о вооруженном восстании. 6 ноября (24 октября) ЦК дал сигнал к восстанию. Перседетый Ленин прибыл из подполья в Смольный и стал во главе восстания. Вместе с В. И. Лениным победу Октябрьской социалистической революции организовал его верный соратник — товарищ Сталин.

Под знаменем Ленина рабочий класс победил в Великой Октябрьской социалистической революции. II Всероссийский съезд Советов с энтузиазмом принял написанные Лениным исторические декреты о мире, о земле и образовал первое на земном шаре рабоче-крестьянское правительство — Совет Народных Комиссаров во главе с Лениным.

Под руководством Ленина партии большевиков и Советское Прави-

тельство добились передышки, необходимой для укрепления Советской республики, заключив мир с Германией и разгромив троцкистско-бухаринских провокаторов войны.

Твердой рукой строил Ленин Советское государство, подавляя сопротивление свергнутых классов — буржуазии и помещиков. Не раз враги народа покушались на жизнь Ленина, 30 августа 1918 г. Ленин был тяжело ранен эсеркой-террористкой. Это злодейское покушение было организовано при соучастии Троцкого и Бухарина. Но Ленин скоро поправился от нанесенных ран и снова вернулся к рулю управления молодой Советской республикой.

В труднейших условиях голода и разрухи Ленин возглавил борьбу рабочих и крестьян за Советскую власть и независимость нашей родины, против иностранных интервентов и белогвардейских полчищ. Рука об руку со своим другом и соратником товарищем Сталиным Владимир Ильич непосредственно руководил делом обороны страны, организовал победу Красной Армии в гражданской войне. Под руководством Ленина рабочие и крестьяне ликвидировали класс помещиков, разгромили буржуазию, нанесли жестокий удар кулачеству.

В борьбе с врагами рабочего класса Ленин создал в 1919 году боевой штаб мирового рабочего движения — Коммунистический Интернационал — и руководил его первыми конгрессами, где выковывались идейные и организационные основы Коминтерна.

После окончания гражданской войны под руководством Ленина был совершен переход страны на мирную работу по восстановлению народного хозяйства. VIII Всероссийский съезд Советов в декабре 1920 года принял ленинский план электрификации страны. Ленин указал пути новой экономической политики (нэпа), обеспечивавшей построение социализма в нашей стране.

Не раз троцкисты, бухаринцы и другие предатели, впоследствии разоблаченные как агенты иностранных разведок, пытались расшатать единство партии большевиков и заставить ее свернуть с ленинского пути. Каждый раз под руководством Ленина партия большевиков наносила жестокие удары этой агентуре классового врага в своих рядах. По предложению Ленина партия приняла на X съезде в 1921 г. резолюцию о единстве партии — железный закон охраны единства большевистских рядов.

## 9. Болезнь и смерть Ленина

Ранение Ленина при покушении на него в 1918 г. и непрерывная напряженная работа подорвали его здоровье. Начиная с 1922 г. Ленин

вынужден был все чаще и чаще прерывать свою работу. 20 ноября 1922 г. Ленин выступил на пленуме Московского совета. Это была его последняя речь, которую он закончил словами: «из России неповской будет Россия социалистическая».

В конце 1922 г. Ленин тяжело заболел. Но и во время болезни он не прекращал работы. Будучи уже тяжело больным, Ленин написал ряд важнейших статей, в которых подвел итоги работы партии и Советского государства и наметил план построения социализма в нашей стране.

Как ни тяжела была болезнь Ленина, в сердцах миллионов людей не угасала надежда, что он выздоровеет. Но 21 января 1924 года в здоровье Владимира Ильича наступило резкое ухудшение и в 6 часов 50 минут вечера он умер.

Трудящиеся СССР и всего мира с глубочайшей скорбью провожали в могилу своего отца и учителя, лучшего друга и защитника — Ленина. На смерть Ленина рабочий класс и крестьянство Советской страны ответили еще большим сплочением вокруг ленинской партии. Знамя Ленина высоко подняла и понесла дальше партия большевиков. Верный преемник и великий продолжатель дела и учения Ленина — товарищ Сталин от имени большевистской партии дал на II съезде Советов СССР великую клятву — выполнить, не щадя сил, ленинские заветы. Эту великую клятву товарища Сталина партия большевиков выполнила и выполняет с честью. Под руководством товарища Сталина большевики добились того, что в Советской стране победил социализм.

Ленин — величайший человек современности, могучий вождь и организатор революционной борьбы и побед рабочего класса, его гениальный теоретик, корифей науки — в новых условиях эпохи империализма и пролетарской революции поднял революционную теорию Маркса на высшую ступень. Учение Ленина обобщает гигантский опыт пролетариата в его борьбе за свержение капиталистического строя и за построение нового, социалистического общества.

Богатейшее теоретическое наследие Ленина неопределимо. Важнейшие работы Ленина переведены на все основные языки мира. Марксизм-ленинизм освещает пролетариям и трудящимся всего мира путь борьбы за уничтожение всякой эксплуатации, за счастье человечества. Под знаменем Ленина, победил социализм в нашей стране, под знаменем Ленина социализм победит во всем мире.

Гениальный продолжатель дела и учения Ленина Сталин, являющийся высшим примером политического деятеля ленинского типа, ведет трудящихся СССР и всего мира к торжеству коммунизма.

## РАБОТА ЖЕНСОВЕТА

Мартынова, Бурнаева, Мошенцова и Николаева.

Женсоветом проведена проверка бытовых условий сотрудников РОМ. Это мероприятие помогло парторганизации и командованию исправить некоторые недостатки. 16 апреля женсоветом организована и проведена экскурсия домохозяек на машинно-тракторный комбинат. Домохозяйки остались довольны проведенной экскурсией.

Много помощи оказывают женщины в соблюдении чистоты в помещении РОМ.

На достигнутом женсовет не успокаивается, включившись в предмайское социалистическое соревнование, дает слово еще лучше и активней работать, чтобы к международному пролетарскому празднику Первое Мая иметь отличные показатели в работе.

Бурнаев.

## ЛЕНИН И НАРОД

Читая и перечитывая книги Ленина, советские люди видят, чувствуют, как Владимир Ильич, любил народ, с каким уважением относился к трудящимся массам.

С какой любовью вспоминал Ленин на III Всероссийском съезде Советов одну старушку, которая сказала, что при советской власти «не надо бояться человека с ружьем» это брат и друг трудящихся. И вслушиваясь в этот голос народа, Ленин воскликнул: «Российская советская республика будет непобедима».

Неразрывными узами связан был Ленин с рабочими и работницами, крестьянами и крестьянками. Служение народу, борьбу за счастье народа Ленин считал высшим долгом революционера, целью всей своей жизни. Как только молодой Ленин приехал в конце прошлого столетия в Петербург, он стал самым близким и любимым другом и товарищем жителей дач на заброшенных рабочих окраинах. Вечером в неясном свете керосиновых фонарей быстро шагал Владимир Ильич по разболтанному деревянным мосткам глухих улиц, спешил к рабочим, чтобы вместе с ними писать обязательные листовки против царизма, помещиков и капиталистических хищников.

Ленин ненавидел тех, кто смотрел на рабочих свысока, кто вместо серьезного обсуждения исторических судеб страны пичкал массы балаганными прибаутками, сладеньким пустословием. Ленин ненавидел тех, кто звал марксистов приравниваться к отсталым крестьянам, плестись в хвосте несознательных элементов. Ленин беспощадно срывал маски с этих «радетелей» — всяких оппортунистов, лживых «друзей», предававших народ. Ленин требовал честного и правдивого отношения к народу, он всегда говорил массам правду, только правду, какой бы горькой она ни была. Ленин всегда учился у масс и требовал того же от своих учеников, и в то же время всегда учил массы, твердой и уверенной поступью вел их вперед — народный гений, полководец революции, вождь миллионов.

Через несколько дней после смерти Ленина товарищ Сталин сказал: «Я не знаю другого революционера, который так глубоко верил бы в творческие силы пролетариата...». Вера в массы — вот на чем основана была героическая смелость всех революционных замыслов Ленина!

Товарищ Сталин вспоминает первые дни Советской власти. Обстановка была грозной. Матезный генерал Духонин не подчинился Советскому, в Питере назревало восстание, на столицу двигался с войсками Юренский. И Ленин принял решение:

«Пойдем на радиостанцию... Обратимся к солдатам через голову командного состава с призывом — окружить генералов, прекратить военные действия, связаться с австро-германскими солдатами и взять дело мира в свои собственные руки».

Это было решение вождя, беспредельно верившего в народ.

Ленин любил народ, как верный сын любит свою мать, и во всей истории человечества не найти примера, чтобы народ так душевно любил своего вождя.

«Не умер Ленин — Ленин жив!» — поют на всех языках мира трудящиеся и угнетенные:

«Ленин наш! К тебе в сердцах таятся вечная любовь,  
И имя славное твое гремит над миром вновь и вновь».

Ленин живет и вечно будет жить в сознании народа, Ленин живет в делах социализма. Народ знает, что Сталин — это Ленин сегодня. Товарищ Сталин, великий продолжатель дела Ленина, ведет наш народ к сияющим высотам коммунизма.

В. Владимиров.



В. И. Ленин уходит во вторую эмиграцию по льду Финского залива. Декабрь 1907 г.

С карт. худож. Рылова.

(Фото-клише ТАСС).



# КАК МЫ ГОТОВИМСЯ К НАВИГАЦИИ

Гор. Горький имеет один из крупнейших речных портов в СССР, расположенный на побережье двух больших рек Оки и Волги. Здесь с открытием навигации происходит громадная перевалка грузов на многие миллионы рублей, ежедневно прибывают и отплывают десятки красивейших волжских пароходов, на которых перевозятся сотни тысяч трудящихся нашей прекрасной родины.

Обеспечить сохранность грузов от расхищений, обезопасить пассажиров от воров и прочего уголовного элемента, обеспечить образцовый общественный порядок в порту — вот основная задача, которая поставлена перед Речным отделением милиции.

В течение последних 2 месяцев вся работа Речной милиции проводилась под углом оперативной подготовки к встрече навигации.

Главное, на что было обращено внимание, это — на повышение идейно-политического уровня работников, на укрепление дисциплины и ликвидацию нездоровых настроений, которые имели место в прошлом.

«Чем выше политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников любой отрасли государственной и партийной работы, тем выше и плодотворнее сама работа, тем эффективнее результаты работы» — эти мудрые слова нашего любимого вождя и учителя тов. Сталина доведены до сознания каждого работника отделения и легли в основу партийно-политической работы.

Если в начале этого года изучением «Краткого курса истории ВКП(б)» занимались только коммунисты и комсомольцы, то теперь занимается уже весь беспартийный состав оперативных работников, например, беспартийный тов. Усанов, начавший изучение в начале апреля, изучает уже вторую главу, тов. Красильников — третью, тов.

Королев — пятую и т. д. По отдельным темам «Краткого курса» проводятся теоретические собеседования с наличием большой активности не только со стороны коммунистов и комсомольцев, но и беспартийных (Усанов, Королев).

Ежедневно проводятся информационные и читки газет. Активно работают и хорошо готовятся агитаторы и чтецы тт. Усанов, Королев, Рябов. Беспартийным дают отдельные поручения по проведению бесед и общественно-массовой работе, чем проверяется их подготовленность к вступлению в ряды ВКП(б). С рядовым составом регулярно проводятся занятия по изучению Сталинской Конституции.

Для того, чтобы задачи по охране социалистической собственности в системе водного транспорта выполнялись лучше, качественнее — нами организована работа по изучению элементов речного права, что даст возможность лучше приспособиться оперативную работу к особенностям водного транспорта. С этой целью приглашаются на собеседования специалисты-речники, причем многие оперативные работники взяли на себя обязательства самостоятельно изучать речное право по учебникам. Имевшие место ранее пропуски посещения командирской учебы ликвидированы.

Сочетание партийно-политической с оперативно-милицейской работой привело к ликвидации антиморальных, нездоровых настроений среди состава, к ликвидации дисциплинарных проступков (в марте и апреле проступков не было), к повышению сознательной дисциплины, к расцвету творческой инициативы работников в области оперативного обслуживания объектов. Так, рядовой милиционер тов. Нестеров, имевший в прошлом дисциплинарные нарушения, сейчас является инициативным работником, горячо взялся за общественную работу. За проявленную инициативу и оперативную на-

ходчивость в задержании группы хулиганов и дезорганизаторов хлебной торговли тов. Нестеру командованием объявлена благодарность.

Теперь каждый работник знает свой объект и стоящие перед ним задачи. Оперативный план работы обсуждается и доводится до каждого работника, что обеспечивает полное осуществление планов.

Наряду с этим проводится профилактическая работа по охране собственности, причем некоторые профилактические мероприятия, разработанные нами, уже осуществлены администрацией порта.

Все эти достижения мы имеем благодаря проводимому соцсоревнованию, благодаря ряду мероприятий парторганизации и органической связи ее с беспартийным активом.

Надо однако, заметить, что до сих пор у нас все еще имеют место и недостатки. Спортивно-оборонная работа не налажена, только что приступили к организации «Динамо», к налаживанию оsoviaxимской работы. Не поставлена на должную высоту связь с массами, не делаются еще доклады перед работниками порта. С открытием навигации и этот участок работы будет выполнен. Комсомольская организация не заняла еще авангардной роли в партийно-массовой и оперативной работе.

Речное отделение заключило социальный договор применительно к условиям водного транспорта и вызвало на соцсоревнование Ярославское отделение Речной милиции.

Наш коллектив, обсудив 16 апреля с. г. резолюцию собрания партактива РК милиции гор. Горького от 29 марта с. г. и обращение Больше-Мурашкинского РОМ, взял на себя обязательство к майским дням прийти с хорошими показателями в партийно-массовой и оперативно-милицейской работе, без единого дисциплинарного проступка.

**И. КЛЮЖЕВ.**

# За первенство в соревновании

Соревнующиеся комсомольцы УРКМ подвели итоги социалистического соревнования за первый квартал 1940 года.

При проверке оказалось, что по существу соревнуются только в отделах ПРО, ОБХС и ГАИ. Там договора и самообязательства проверяются ежемесячно.

Среди комсомольцев имеют хорошие и отличные показатели в выполнении своих соцдоговоров тт. Красильников, Гущин, Зеленский, Чижов, Ахмадулина, Дельцова и др. Всего 10 человек. Отстающими по работе являются комсомольцы тт. Изотов, Кувадина, Курепина и другие. Всего 7 человек. Средний процент выполнения соцобязательств по УРКМ 82.

Успех в развертывании социалистического соревнования зависит также и от того, как включился в него начальствующий состав. К сожалению, похвалиться этим нельзя. Большинство начальников отделов не руководят социалистическим соревнованием и сами не принимают участия в нем.

В отделе уголовного розыска несколько подразделений, но соцсоревнование развернуто только у начальника отделения тов. Овчинни-

кова. Остальные отделы заключают договоры и о их существовании забывают на другой же день. В отделении тов. Цветикова работники, якобы, совсем о социалистическом соревновании ничего не слышали. Сам начальник отделения тов. Цветиков не считает, видимо, нужным включиться в соревнование. Все это привело к тому, что работа в отделениях УРО имеет ряд недостатков.

Слабо занимаются соревнованием и комсорги. Взять тов. Веретенников. Она имеет очень туманное представление о своем коллективе комсомольцев, кто у ней хорошо работает, кто отстающие, кому требуется помощь. Комсомольский комитет УРКМ вспоминает о соревновании, когда подводит итоги пройденного квартала.

Не занимается регулярно этим вопросом и стенная газета УРКМ «За качество», редактором которой является начальник отдела ВХС тов. Усцов. Социалистическое соревнование требует большего внимания и повседневного руководства со стороны партийных, комсомольских организаций и начальствующего состава.

**Ануфриев.**

# Мало принять хорошее решение — его надо проводить в жизнь

На днях состоялось закрытое собрание комсомольской организации УРКМ. Обсуждались вопросы об итогах социалистического соревнования за квартал, о ходе предмайского соревнования и о политико-моральном состоянии комсомольской организации УРКМ.

С докладом по первому вопросу выступил член комсомольского комитета тов. Ануфриев. Он привел незначительные результаты показателей соревнования. За первый квартал 1940 года из 60 соревнующихся комсомольцев оказалось только 8 отличников и 2 ударника. 9 комсомольцев совершенно не были охвачены соцсоревнованием. По словам выступившего в прениях комсорга тов. Бочкарева, только отделы паспортно-регистрационный, ОБХС и ГАИ занимались ежемесячной проверкой соревнования, остальные отделы это важнейшее мероприятие пустили на самотек.

Социалистические договоры комсомольцев оказались низкого качества. Взяты пункты — в большинстве производственного характера. В них указано то, что обязан делать каждый работающий на производстве, или что положено выполнять по приказу командования. Вопросом социалистического соревнования по существу никто не занимался и всерьез не занимается.

В последнем квартале 1939 года комсомольцы УРКМ соревновались с комсомольской организацией Автозаводского ГОМ. Свои обязательства также не выполнили. В настоящее время предмайским социалистическим соревнованием охвачены на 60 проц.

Секретарь комсомольского комитета тов. Григоричев предложил членам комитета комсомола увязывать вопрос социалистического соревнования с начальниками отделов. Он также указал, что докладчик тов. Ануфриев преуменьшил цифру хорошо работающих комсомольцев. По его мнению, их не 10, а 19 человек. Но и эта цифра недостаточна для такого большого коллектива.

Включившись в предмайское социалистическое соревнование, комсомольцы должны занять в нем ведущую роль и не только добиваться хорошей работы, а своим личным примером должны повести за собой весь коллектив. Мало принять хо-

рошее решение и наметить правильную линию, надо бороться за эти решения — этому нас учат большевистская партия и товарищ Сталин.

О политико-моральном состоянии сделал доклад зам. начальника политотдела тов. Гулин. Он мало привел фактов из жизни комсомола УРКМ, но его достаточно дополнили выступившие в прениях. Начальник особой инспекции тов. Чернышев говорил, что комсомольская организация УРКМ должна обратить особое внимание на аморальные проявления среди своих членов, так как такие проявления имеют место среди комсомольцев. Например, в декабре прошлого года комсомолец Сиротин, будучи на посту ответственного дежурного, напился пьяным. Не так давно были исключены из рядов ВЛКСМ комсомольцы Смирнов и Судомойкин. Комсомолец Муштаков был послан для наведения порядка в очереди, но сам его нарушил. Комсомолец Л. Е. Беляев из ГАИ, будучи пьяным, старался провести знакомых на трамвай вне очереди. На этом же собрании был исключен из рядов ВЛКСМ механически выбивший комсомолец Рябов. Комсомолец Изотов и член комитета комсомола УРКМ тов. Линковский не участвуют в общественно-массовой работе и т. д. Секретарь комитета комсомола тов. Григоричев рассказал о том, что не все комсомольцы выполняют данные им поручения. Комсорги недостаточно знают работу комсомольцев, мало интересуются выполнением их социалистических обязательств.

Надо отметить и недостатки ведения самого собрания. Оно началось с опозданием и проходило недисциплинированно, во время собрания многие разговаривали. Выступившие в прениях мало приводили хороших примеров. А они у нас есть. Возьмем лучших комсомольцев тт. Чижова, Ахмадулину и других отличников работы. О них можно было рассказать многое.

Собрание признало работу комитета комсомола неудовлетворительной. Комсомольская организация нуждается в серьезной помощи со стороны партийной организации и политотдела.

**Н. В.**

# Изживают недостатки

После отчетно-выборного партийного собрания парторганизация Автозаводского ГОМ свою работу коренным образом перестроила, активно взялась за реализацию вынесенных партсобранием решений. Все отмеченные коммунистами недостатки парторганизацией изживаются.

На основе решений отчетно-выборного партийного собрания и решений 5-й районной, городской и областной партконференций добились следующих показателей: увеличился рост парторганизации. С 11 человек она выросла до 35. Рост произошел за счет лучших комсомольцев и непартийных большевиков. Например, приняты кандидатами в члены ВКП(б) комсомольцы: тт. Полехин, Лещук, Патрушев, Смирнов, Форколин и ряд других. Все они показывают образцы в работе и учебе. Повышают свой политический и культурный уровень. Им по-серьезному изучается «Краткий курс истории ВКП(б)». Изучено 4 главы. Не отстают от них в этом отношении беспартийные товарищи Сергеев, Мальшев и другие. Всего самостоятельно изучающих «Краткий курс истории ВКП(б)» имеется 100 проц. к составу.

Для вновь принятых кандидатов в члены ВКП(б) организован дополнительный специальный кружок по изучению Устава и Программы ВКП(б). Руководителем этого кружка выделен тов. Косолапов.

Парторганизация повседневно интересуется идейно-политическим ростом коммунистов.

Большое внимание уделяется руководству комсомолом. С комсомольцами проводится также политико-воспитательная работа. Организован

комсомольский кружок по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)». Программа занятий для этого кружка сдана райкомом ВЛКСМ. Комсомольцы активно занимаются, всемерно повышают свой политический уровень.

Кроме того, на комсомольских собраниях всегда присутствуют члены бюро партийной организации или же секретарь партбюро. Им оказывается помощь в проведении собраний. В результате собрания проходят более правильно. Этого до отчетно-выборного партийного собрания парторганизацией не делалось.

Много внимания уделяет парторганизация самостоятельно изучающим «Краткий курс истории ВКП(б)». По этому вопросу с учащими проводятся индивидуальные беседы. В беседах выявляется, кто как работает и какая кому нужна помощь.

Повышая свой идейно-политический уровень, коммунисты, комсомольцы и непартийные большевики сознательно, честно относятся к исполнению своих служебных обязанностей, борются за железную милицейскую дисциплину.

Сочетая политико-воспитательную работу с служебно-оперативной, весь состав Автозаводского ГОМ добивается новых побед.

В настоящее время широко разворачивается предмайское социалистическое соревнование. К Международному пролетарскому празднику Первого Мая проводится усиленная подготовка.

**Секретарь партбюро партийной организации Автозаводского ГОМ Лапинов.**

# Быстрее исправлять допущенные ошибки

На отчетно-выборном собрании первичной парторганизации отряда РУД был выявлен целый ряд существенных недостатков в работе парторганизации. После партсобрания коммунисты активно включились в работу по исправлению указанных в прениях недостатков. Коммунисты лучше стали работать по воспитанию личного состава работников милиции, в результате чего заметно укрепляется политико-моральное состояние.

Парторганизация больше стала уделять внимания социалистическому соревнованию. Недавно мы ставили вопрос о ходе соревнования между отрядом РУД и дивизионом по охране госбанков. При проверке выяснилось, что отличников имеется 40 проц. и 25 проц. ударников. Значительно улучшилась работа добровольных обществ. На эту тему в обеих частях проведено четыре беседы. В отряде РУД хорошо работает драматический кружок, в котором участвуют комсомольцы и несоюзная молодежь.

Несмотря на ряд достижений, в работе парторганизации есть еще и недостатки. Коммунисты тт. Аношин, Лобанов, Васильев, Кузнецов, кандидат в члены ВКП(б), до сего времени еще изучают 2-ю главу «Краткого курса истории ВКП(б)», а коммунист т. Ревнивцев неаккуратно посещает политзанятия и общеобразовательную подготовку.

**Секретарь парторганизации отряда РУД Карпов.**



## Почему комсомольская организация Борского РОМ стала плохо работать?

До сентября 1939 г. комсомольская организация Борского РОМ работала хорошо. Бывший секретарь комитета комсомола тов. Францев по-большевистски боролся за осуществление решений партии и правительства, большое внимание уделял идейному росту комсомольцев и несоюзной молодежи.

Но в связи с уходом его в Ленинградскую школу РКМ работа комсомольской организации пошла на спад. В настоящее время комсомольцы плохо работают над собой. Из 12 комсомольцев только 2 изучают «Краткий курс истории ВКП(б)», остальные изучают историю народов СССР, да и то посещают неаккуратно. Комсомольцев тт. Колосова, Храмова и Целевина давно нужно было бы подготовить для вступления в партию, но они и на сегодня еще не подготовлены, потому что с ними не работал.

9 комсомольцев совершенно не участвуют в общественной работе и не имеют никаких поручений. А секретарь комитета комсомола тов. Николаев мало уделяет внимания этому важному вопросу.

Оборонно-физкультурная работа стоит на низком уровне. Комсомольцы тт. Калашников, Токарев и Кощева не имеют ни одного оборонного значка. Комсомольская организация ежемесячно составляет план работы, но он, как правило, не выполняется. Так, например, по плану 7 и 12 февраля этого года должно было быть занятие по изучению пулемета, 18 того же меся-

ца должна была пройти лыжная вылазка, собирались коллективно сходить в театр, но все эти ценные мероприятия остались на бумаге. Не все комсомольцы соревнуются, а секретарь комсомольской организации тов. Николаев не знает, кто из комсомольцев хорошо работает и кто плохо. Комсомольское хозяйство находится в неудовлетворительном состоянии. Иногда выносятся неверные решения на комсомольских собраниях. Например, за неоднократное нарушение комсомольской дисциплины комсомольцам Колосову и Торицыну выносятся товарищеский выговор. В члены комитета комсомола был избран комсомолец Веселов, который до этого совершил хулиганские поступки. В плохой работе комсомольской организации повинны не только сами комсомольцы, но и партийная организация. Секретарь парторганизации тов. Добрянов на комсомольских собраниях не бывает, работой и учебой комсомольцев интересуется мало.

За 1939 год только раз заслушивался отчет секретаря комсомольской организации о его работе. Плохо помогает в работе комсомольской организации и Борский райком комсомола. За первый квартал 1940 года никто из райкома комсомола не был и не поинтересовался работой комсомольской организации, чтобы выправить существующее положение.

МАРТИНОВ.

## Комсомольцы не занимают авангардной роли

В комсомольской организации Быксунского РОМ комсомольцы не занимают авангардной роли в производственной работе, больше того, сами нарушают дисциплину. Комсомолец т. Туваев занимается пьянкой. Комитет комсомола два раза обсуждал его поведение на собраниях и ограничивался только предупреждением. Комсомолец Рязанов часто опаздывает на работу, к нему также должных мер не применяется.

Плохо обстоит и с оборонно-физкультурной работой. Все комсомольцы имеют поручения, но это только формально, контроль проверки поручений отсутствует. За 9 месяцев комсомольская организация выросла на 3 человека, но новое по-

полнение не окружено вниманием, с ними занимается мало и не следят за их политическим ростом. На отчетно-выборном партийном собрании коммунисты много говорили о плохой работе комсомольской организации и обещались исправить недостатки. Однако, до сего времени положение остается по-старому. Зам. секретаря комсомольской организации т. Андрианов все еще обещается наладить работу. Дальше обещаний дело не идет. Комсомольцы плохо работают над собой, политически не растут, а также и в производственной работе не показывают положительных примеров для несоюзной молодежи.

П.

## Первое Мая встретим радостно

По-большевистски развернули предмайское социалистическое соревнование работники 5-го горотделения РК милиции. Весь личный состав отделения охвачен соревнованием на 100 проц. Взяты конкретные обязательства.

Сейчас имеются неплохие результаты. Отлично выполняют взятые на себя обязательства рядовой милиционер кандидат ВКП(б) т. Тюгаев, комсомольцы тт. Пальцев, Мартанов, Козлов и другие.

Готовясь к встрече международного праздника Первое Мая, работники

заявляют, что они будут добиваться хороших показателей в своей работе; еще больше повышать милицмейское дело, в то же время не забывая и о повышении своего идейно-политического уровня, больше и серьезней заниматься изучением «Краткого курса истории ВКП(б)», посещать лекции на политические и другие темы.

Первомайский праздник трудящихся всего мира весь личный состав встретит радостно.

Политрук 5-го горотделения РК милиции Киселев.

## Включились в соревнование

Включившись в предмайское социалистическое соревнование сотрудники Дзержинского ГОМ в своих обязательствах записали: «Мы, работники РК милиции, всемерно будем повышать революционную бдительность, сорно охранять социалистическую собственность и права граждан, гарантируемые Сталинской Конституцией. Будем повседневно стремиться овладеть большевистской теорией, спецмилицейским делом,

повышать общеобразовательные знания».

Каждый из соревнующихся взял на себя обязательства участвовать в проводимой общественно-массовой работе, широко использовать опыт лучших товарищей и т. д.

В договоре по социалистическому соревнованию указаны конкретные пункты, стимулирующие улучшение качества работы всего состава РОМ. (Шесть подписей).

## Буду добиваться еще лучших показателей в работе

В настоящее время я работаю участковым уполномоченным. Работой своей доволен, ее люблю. Возложенные на меня обязанности выполняю честно и добросовестно.

Милицейское дело — сложное и ответственное. Оно требует к себе серьезного отношения. Чтобы его лучше выполнить, я прилагаю все свои силы и знания. Огромное значение придаю связи с населением, так как знаю, что в милицейской работе это играет немаловажную роль. Одной из лучших форм связи с общественностью являются доклады о работе РКМ на собраниях трудящихся. Этому важному делу мной уделяется много внимания. Так, например, за ноябрь и декабрь 1939 года в каждом большом колхозе на вверенном мне участке я провел 15 отчетных докладов о работе РК милиции. Кроме того, организовал десять бригад содействия Рабоче-Крестьянской милиции. Всего под моим руководством имеется 60 бригад милицев. С ними я систематически провожу совещания по вопросам о революционной законности и охране социалистической собственности. Даю им свои указания, как надо лучше работать, учу их милицмейскому делу. Все это дает хорошие результаты, например, только за март мной выявлено 9 нарушителей паспортного режима. Таких фактов можно привести не один.

Совместно с бригадильцами производил проверку сторожевых постов внутри колхозов, забочусь о противопожарных мероприятиях.

Бригадильцы включились в предмайское социалистическое соревнование. Взяли на себя ряд конкретных обязательств, чтобы к великому Международному пролетарскому празднику Первое Мая иметь еще лучшие показатели в работе.

Новышняя милицмейское дело, я также не забываю и о повышении своего идейно-политического уровня. Усиленно работаю над собой. С большим интересом изучаю «Краткий курс истории ВКП(б)». Изучено и законспектировано восемь глав «Краткого курса истории ВКП(б)».

На достигнутом даю слово не успокаиваться. Буду добиваться еще лучших показателей в работе и учебе.

Участковый уполномоченный  
Бутурлинского РОМ  
М. В. КОРОТИН.

## Пополняют ряды бригады

При Павловском РОМ за последнее время много стали уделять внимания работе бригад содействия Рабоче-Крестьянской милиции. В апреле состоялось очередное собрание членов бригады на участке города Горбатова, где уч. уполномоченным является тов. Ярчилов. На собрании были приняты в бригаду 11 чел., рекомендованных различными организациями Павловского района; среди них тт. Бабин, Карпов, Левахин, Телегин, Нестеров и другие. Вновь принятые бригадильцы включились в предмайское социалистическое соревнование и взяли конкретные обязательства по наведению общественного порядка в предпраздничные и праздничные дни. Кроме того, бригадильцы дали обещание всемерно поддерживать чистоту на прикрепленных к ним участках, о результате работы систематически информировать уч. уполномоченного тов. Ярчилова и командование Павловского РОМ.

Уч. уполномоченный Павловского РОМ Ярчилов.

## ЧЕСТНОЕ ОТНОШЕНИЕ К ДЕЛУ

Хорошие показатели в работе имеет милиционер Шахунского линейного отделения железнодорожной милиции тов. А. И. Разин. В органах Рабоче-Крестьянской милиции он работает с 1937 года. За все это время тов. Разин взысканиям не подвергался и нарушений по службе у него не было. Честный, добросовестный работник, он за хорошее выполнение служебных обязанностей командованием отделения неоднократно премировался и имеет благодарности.

Ненлохо обстоит у тов. Разина и с повышением его политического и культурного уровня. Он очень энергично работает над собой, готовится вступить в ряды родной коммунистической партии.

## Укрепляют оборону страны

Успешно прошла реализация билетов 14-й Всесоюзной лотереи Осоавиахима в конвойном взводе РК милиции гор. Горького.

Большую активность в этом важном политическом деле проявили комсомольцы взвода. В частности, секретарем комсомольской организации тов. Васюныкиным по этому вопросу проведен ряд бесед с комсомольцами и несоюзной молодежью, которые дружно откликнулись на его призыв. Например, комсомольцы

Его примеру следует и ряд других товарищей. Например, тт. Молодняков и Лебедев. Они также лают хорошие образцы работы.

Но есть в отделении и такие работники, которые к исполнению своих служебных обязанностей относятся нечестно. Милицмейское дело, по видимому, их мало интересует. Возьмем, к примеру, милиционеров тт. Ветюгова, Морозова и Шелкунова. Эти работники к службе относятся нерадиво. Для них работа не является радостным делом.

Необходимо командованием отделения призвать их к порядку.

Инспектор службы линейного отделения железнодорожной милиции станции Шахунья Паршин.

## Следуйте их примеру

Сотрудники Перевозского РОМ с радостью встретили постановление СНК СССР о 14-й Всесоюзной лотереи Осоавиахима.

Приобрести билеты 14-й Всесоюзной лотереи Осоавиахима пожелал каждый работник РОМ.

Начальник отделения т. Светов взял билетов на 20 руб., т. Ермо-

вин на 30 рублей каждый. Всем же составом приобретено на 530 рублей.

Проводя это мероприятие, работники взвода заявили, что они не жалеют средств на оборону любимой родины и, если понадобится защищать страну, они всегда готовы по первому зову встать на защиту красных рубежей.

ЕРИЛИН.

## Поповская выдумка о воскресении Христа

Христианство зародилось в Римской империи в первой половине первого века. Возникло оно среди рабов, вольноопущенников и городской бедноты. В связи с их политическим бесправием, приниженностью явилась потребность в религии, которая давала бы «духовное утешение».

Главнейшим праздником христианской религии является пасха. Поповские утверждения, что воскресение Христа — чудесное событие, совершившееся в Палестине две тысячи лет назад, бредни. Попы говорили и сейчас говорят, что будто бы распятый на кресте «сын божий» Иисус Христос, погребенный и три дня пролежавший в гробе, «воскрес» и как ни в чем не бывало появился людям. Этот миф-сказка, выдумка и отмечается в дни пасхи. Иисус Христос, о котором рассказывается в евангелиях, никогда не существовал. Это утверждают многие ученые, в частности французский ученый Дюпюи, живший в XVIII веке, немецкий ученый Бруно Бауэр — в XIX веке. Еврейские писатели первого столетия нашей эры: Юстус, Филон, Иосиф Флавий, оставившие после себя много записей о событиях тех лет, когда якобы жил Иисус, ни одним словом не упоминают о Иисусе Христосе. Таким образом, установлено, что никакого Иисуса Христа никогда не существовало. Вся эта история об Иисусе Христосе и о верованиях в него как «спасителе» надумана полами и прочими проповедниками лишь в угоду правящим классам для порабощения и эксплуатации трудящихся.

Нельзя выкинуть из истории развития человеческого общества бесстыдного, преступного факта — казнь ученых Джордано Бруно, Галилея и друг., осмелившихся выступать против католицизма.

В доревлюционной России всякое проявление атеизма рассматривалось как «преступление против

бота и его «помазанника» — царя — и каралось.

Великий русский писатель Л. Н. Толстой за свое выступление против церковного учения царским духовенством был отлучен от церкви и как «нехрист» был похоронен без церковных обрядов.

Церковь утверждает, что существует особый, неземной, сверхестественный мир, никаким законом природы не подчиненный, что подлинное счастье человека не на земле, а на небе. Религия в руках эксплуататоров является таким образом оружием, пользуясь которым они удерживают трудящихся от революционной борьбы против них.

После свержения капитализма в России и установления Советской власти, церковь была отделена от государства, так как «всякая религия есть нечто противоположное науке» (Сталин). Наука вооружает трудящихся на переустройство общественной жизни, на уничтожение эксплуатации и гнета.

В нашей счастливой родине партия Ленина — Сталина проделала гигантскую работу по разъяснению трудящимся вредности религии.

Создан строй, при котором религия отмирает. В СССР никто не преследуется за веру. В Сталинской Конституции записано: «свобода отправления религиозных культов и свобода антирелигиозной пропаганды признается за всеми гражданами». Наряду с этим, мы еще имеем факты, что религиозность держится на привязанности к старым традициям, обрядам, обычаям. Сила традиции — это страшная вещь. Нужно настойчиво, повседневно бороться за преодоление религиозных пережитков, путем широко развернутой антирелигиозной пропаганды.

Усанов.

Врид. отв. редактора  
П. И. ЗАКАЗНИКОВ.